

EXPUNERE DE MOTIVE

Necesitatea semnării prezentului document de cooperare a rezultat din preocuparea părților privind combaterea criminalității și, în special, a criminalității transfrontaliere, precum și din dorința de a contribui la stabilirea și dezvoltarea unui cadru adecvat pentru colaborare, în acest domeniu, între autoritățile competente din cele trei state și conlucrare pentru prevenirea și combaterea amenințărilor și riscurilor neconvenționale la adresa securității în cele trei state și în regiune.

Prezentul Protocol creează bazele unei cooperări eficiente pentru prevenirea, combaterea, descoperirea și investigarea criminalității, în special a criminalității organizate, a criminalității transfrontaliere, a actelor de terorism, a traficului ilegal de droguri, precursori, arme și substanțe otrăvitoare, pentru prevenirea și combaterea activităților economice internaționale ilegale, activităților infracționale corelate migrației, trecerii ilegale a frontierei și traficului ilegal cu ființe umane etc., precum și pentru instruirea și perfecționarea pregătirii personalului, realizarea de cercetări științifice.

Cu prilejul evaluării conlucrării specifice în domeniul afacerilor interne din cadrul celei de-a treia Reuniuni Informale a miniștrilor de interne/securității/ordine publică de la București din statele din Sud-Estul Europei, ce a avut loc în perioada 5-6 iulie 2007, s-a constatat necesitatea efectuării unor eforturi constante, prin acțiuni ferme în cadru bi și multilateral, pentru combaterea criminalității și a formelor ei organizate.

Pe de altă parte, cu ocazia convorbirilor româno-bulgare din 31 iulie 2007, ce au avut loc la nivel ministerial în Republica Bulgaria, Burgas, s-a subliniat, încă o dată, necesitatea intensificării dialogului între statele din regiune în domeniul afacerilor interne.

Astfel, ca urmare a aprobării Memorandumului nr. 39399 din 12 septembrie 2007 cu tema : „*Stabilirea formatului de cooperare româno-bulgaro-sârbă în domeniul afacerilor interne în cadrul Trilateralei România-Republica Bulgaria-Republica Serbia. Negocierea și semnarea Protocolului de cooperare trilaterală lărgită în combaterea criminalității și în special a criminalității transfrontaliere între Guvernul României, Guvernul Republicii Bulgaria și Guvernul Republicii Serbia*”, la data de 29 septembrie 2008, la Belgrad, în Republica Serbia, documentul de cooperare a fost semnat de domnul Cristian DAVID, ministrul internelor și reformei administrative, pentru partea română, de domnul Ivica DAČIĆ, prim vice prim ministru, locuitor al Primului Ministru

și ministrul de interne al Republicii Serbia și de către domnul Mihail MIKOV, ministru de interne, pentru partea bulgară.

Protocolul cuprinde prevederi referitoare la domeniile și formele cooperării, la livrările controlate, la autoritățile competente pentru aplicarea prevederilor Protocolului, prevederi referitoare la formularea, acceptarea ori respingerea cererii de cooperare, dispoziții privind protecția datelor personale și a informațiilor clasificate, dispoziții referitoare la stabilirea unui Comitet Comun, limbile de lucru, suportarea cheltuielilor ocazionate în vederea îndeplinirii obligațiilor asumate prin documentul de cooperare, precum și prevederi finale.

Proiectul de act normativ nu are impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare, circumscriindu-se dispozițiilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege prin avizul nr.405 din 28 aprilie 2009.

Având în vedere cele prezentate mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de lege pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

